

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

ORIHUELA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

Observaciones Meteorológicas

Presión atmosférica a las 8 mañana, 765'6mm. Temperatura mínima, 8'5°-Id. máxima sombra, de ayer 18'8°—Fuerza y dirección del viento; brisa S.O. Estado del cielo, despejado. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Jueves 21 de Marzo de 1912.

NÚM. 699.

Resumen de ayer

Comunican de Melilla que los moros de la izquierda del Kert, han hostilizado a la columna del general Navarro. El enemigo fué rechazado.

Se ha publicado el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes. Respecto a cuando se reanudarán el Sr. Canalejas ha manifestado que «desde la terminación de las Pascuas hasta fines de Mayo, cualquier día es bueno para reanudar las sesiones.»

El gobierno prepara una amplia combinación de gobernadores.

TEMAS DEL DIA

Escribe «La Epoca.»

«Persiste el Gobierno, a juzgar por todas las noticias, en suspender las sesiones por decreto, sin fijar en éste la fecha en que han de reanudarse. Es decir, que nos hallamos en camino de no tener Cortes hasta el mes de Octubre, y verse obligadas entonces, las oposiciones, a discutir atropelladamente los Presupuestos para 1913,

Acaso se busca con esto no solo que continúe infringida la Constitución, en lo relativo a las prerrogativas de la Corona, como ya hemos dicho, sino que las minorías tengan que pasar por todas las enormidades que quiera el Gobierno, como ocurrió en 1910.

Esto, después de la burla que ahora se ha hecho del Parlamento, suspendiendo las sesiones cuando estaba en el orden del día la discusión de los Presupuestos para 1912, cuya aproba-

ción había declarado el jefe del Gobierno que era cuestión de honor para él, pudiera obligar a las oposiciones a adoptar una actitud enérgica.

La conducta del Gobierno no solo es contraria al espíritu y a la letra de la Constitución, sino que raya en la descortesía.»

Realmente es insufrible la burla de que hace objeto constantemente al país, el Sr. Canalejas.

Se reunió el actual Parlamento, a mediados del año de 1910.

Y apesar de haber transcurrido dos años casi, han estado reunidas las Cortes, siete meses solamente.

Eso sí, el Sr. Canalejas y hasta sus más infimeos corifeos en la prensa, nos quieren convencer del amor rayano en la veneración, que aquel siente por las Cortes.

«Miedo a las Cortes, enemigo de las Cortes—dice ayer «El Diario» refiriéndose a D. José Canalejas—huir de las Cortes, eso, no pueden hacerlo más que Maura y Cierva» y en tiempo de esos gobernantes, las Cortes no permanecieron cerradas más, que en las vacaciones tradicionales y como tal, imperiosas.

Hasta se dió el caso que sin estar extinguidas por completo las llamas de la insurrección catalana, las Cortes funcionaron en Octubre de 1909.

¿Quién respeta más los fueros del Parlamento el Sr. Maura o el Sr. Canalejas?

¡Ah! si los republicanos, en dulce contubernio con los demó-

cratas, dedicados a saborear tan sabrosa situación, no estuviesen con las lenguas mudas.

Que de gritos, denuestos, mítines, campañas periodísticas etc. etc.

Así...

Ha sido motivo de gozo para nuestros demócratas, las referencias propaladas por los viajeros que en estos días de fiestas, han visitado Alicante.

Elías comunicaron la grata nueva, de que las relaciones azas tirantes entre los señores Canalejas y Ruiz Valarino, se habían suavizado hasta el punto, de que éste, prescindió de su retorno a esta ciudad como tenía anunciado, ante la insistencia de aquel, para que en su compañía marchase a Madrid.

Nosotros, no nos proponemos aguar ese gozo, al hacer constar que la altura de ambos personajes, les fuerza a poner en práctica la más exquisita cortesía, siquiera estise hija, de la más refinada hipocresía.

Ahora bien: creemos nosotros que o el Sr. Ruiz Valarino abandonó el Ministerio por incompatibilidades con el Sr. Gasset, en cuyo caso a él pudo y debió volver, al salir este o las causas fueron otras y entonces la vaselina derrochada en Alicante será eso: vaselina y nada más.

Es más; creemos, que si las relaciones entre el jefe del Gobierno y el Diputado por Dolores, han perdido su anterior tirantez, este será agraciado pronto, muy pronto, con una sena-

dura vitalicia de las que hay vacantes.

Si ese nombramiento no llega volveremos a creer en lo de la vaselina.

En pocas líneas

En «El Diario» del lunes, lei la reseña de una velada artístico-literaria, celebrada la noche anterior en el Circulo Instructivo de Alianza Republicana de esta ciudad.

La noticia, no tiene otros motivos para llamar mi atención, que el hecho de hacer público, hiciera uso de la palabra para enaltecer los ideales a que se dedica fervoroso culto en aquella casa, un redactor del colega.

Yo me digo: un periódico monárquico, «órgano oficioso» de un alcalde monárquico, que luce con sobrado orgullo una encomienda de Isabel la Católica, no debía tener redactores, que públicamente, en las propias barbas del propio alcalde, hiciese ostentación de sus ideales republicanos.

Y mi asombro sube de punto, cuando un amigo me asegura, que el propio director del periódico, asistió a dicha velada y pronunció las siguientes frases:

¡Compañeros! ¡viva la libertad! no puedo proferir otros gritos que nacen en mi corazón, debido a las circunstancias en que me encuentro.

¿Me engañaría mi amigo?

R. DE A.

CÁMARA DE COMERCIO

La Junta de Gobierno

Por fin se han dado a la publicidad los nombres de los señores que han sido elegidos para esta. Hélos aquí.

Presidente, D. José Martínez Sánchez.

Vicepresidente, D. José Ra-

món Garrigós y D. Matías García Sánchez.

Contador, D. Enrique Riquelme.

Depositario, D. José Gimeno Martínez.

Como vocales por el grupo de Comercio, D. Octavio Fabregat, D. Francisco Sánchez Marín, don Antonio Rodríguez Sánchez, don Vicente Belido Polo y D. Mariano Mirete; y cinco por el grupo de Industria, D. Eugenio Pina Tomás, D. Esteban Llanes Catalá, D. Antonio Cánovas, don Pascual Navarro Agulló y don Mariano Martínez Alberola.

Secretario general, D. José Calvet Más, Secretario accidental, D. Ramón Pastor.

Presidente de Industria, don Pascual Navarro; de Comercio, D. Octavio Fabregat.

* *

¿La elección ha sido acertada? La contestación la daremos cuando los indicados señores terminen de desempeñar su misión.

Si quieren, tienen actitud suficiente para que dicha entidad sea lo que debe ser, dejando de ser una sociedad «nominal» como hasta ahora ha sido.

Por lo pronto se han propuesto la reforma del Reglamento. Nos parece bien.

Lo que les agradeceríamos es que facilitaran a la Prensa nota oficiosa de sus trabajos para que vea el comercio que hacen algo.

El señor Alcalde, «dió las órdenes oportunas, para que desapareciera el foco pestífero» de la calle de San Agustín según dice ayer «El Diario» A don José nuestras rendidas gracias, en nombre de los vecinos de aquella calle.

DESDE BERLIN

(De nuestro servicio especial.)

Tumultos en Westfalia.— Provocaciones de la policía.— Extensión de la huelga a las minas de Lorena.— Alarma de los socialistas cristianos.

Los elementos adictos a las empresas mineras de Westfalia no vacilan en reconocer que llega ya a la cifra de 240.000 el número de huelguistas y que solo 220.000 cumplen sus compromisos con los patronos. Estos han quedado en evidente minoría y corren peligro de que vayan aumentando las filas de los rebeldes, a medida que crecen el furor y la audacia de los

agitadores. Desde luego se consideran perdidos si, las autoridades no acuden solícitas a favorecer su triunfo. En realidad lo que desean es más bien una ayuda que un socorro. La mera protección de su derecho les parece insuficiente, porque necesitan imponerse a los contradictores.

La policía gubernativa, según costumbre, a pesar de una aparente imparcialidad, siempre acaba por ponerse de parte de los patronos. Por esto se prevale de cualquier incidente para provocar tumultos y arremeter con furia a las masas populares, sin distinguir entre los individuos pacíficos y revoltosos, porque así resulta más espantosa y temible la represión. Con tales imprudencias y desafueros, nada tiene de extraño que las muchedumbres se acaloren y los agentes de seguridad tengan que soportar innumerables disparos de armas de fuego hechos contra ellos al amparo de puertas y ventanas. Los patronos enemigos de la causa de los obreros piden al gobierno el envío de tropas y la declaración del estado de sitio.

Decididamente, han perdido la calma y cierran sus entendimientos a toda idea razonable. El comité de los huelguistas protesta ante el canciller del imperio contra las provocaciones de la policía. Lo cierto es que no ha habido que registrar graves desórdenes allí donde los agentes obreros prestan sus servicios imponiendo la disciplina y rechazando la cooperación de elementos perturbadores inspirados por las emanaciones del alcoholismo.

La huelga se propaga por toda la Lorena con gran rapidez.

No hay esperanza de que se conjure el conflicto en otros centros mineros, después del ultimatum dirigido a las compañías. Por su parte los sindicatos de los trabajadores cristianos piden auxilio, denunciando la presencia de agentes desconocidos y extraños que parecen más temibles que los mismos huelguistas.

Ante la gravedad de los desórdenes se supone que son ineficaces las medidas policíacas. Después de haberse reprimido un alboroto, se produce otro en distinto lugar y con frecuencia el populacho domina en las vías

públicas. He aquí el principio de la revolución social.

Arkel.

Berlin, Marzo 1912.

Un entrefilet nuestro (cosa pequeña) ha sido causa de un grande suceso; la publicación de un artículo en «El Diario» La modestia del colega, corre parejas con su elevada temperatura.

Hojeando periódicos

«La Epoca» informa a sus lectores del curso de las negociaciones franco-españolas.

«A. B. C.» inserta una crónica de su corresponsal en París José Juan Cadenas.

«La Correspondencia de España» en la información telegráfica de Londres que publica en su fondo registra el estado del conflicto minero.

«El Universo» se ocupa de los asuntos político religiosos de Austria.

«El Correo Español» publica en su fondo la respetuosa felicitación que envía a S. S. el Papa y al Obispo de Madrid-Alcala que celebraron el martes su fiesta onomástica.

«La Mañana» se ocupa de la memoria—que califica de interesante—publicada por D. Tesifonte Gallego director general de Agricultura.

«El Mundo» censura el pugilato que se desarrolla entre los demócratas para arribar a los puestos públicos. El colega confiesa que en el partido conservador no se registran esos hechos.

«Diario Universal» dedica toda su primera plana a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cadiz.

«La Correspondencia militar» comentando el proyecto del teniente coronel Dubois sobre la revisión del Reglamento táctico de la Infantería francesa hace constar que España puede orgullecerse de estar muy adelantada en esa materia.

«El Debate» felicita a S. S. el Papa y al Obispo de Madrid-Alcala por la celebración de su fiesta onomástica.

«La Noche» no se recibió ayer en nuestra redacción.

«La Tribuna» en un artículo que firma Tomás Borrás se ocupa de Rodrigo Soriano de quien dice «es un aristócrata florentino, que canta una canción marinera en una taberna alfombrada de pámpanos».

SECCION BIBLIOGRAFICA

Daremos cuenta en esta sección de aquellas obras que esta redacción estime dignas de ser recomendadas siempre que se nos envíen dos ejemplares.

Tenemos en nuestro poder los cuadernos 49 y 50 del «Atlas Geográfico Pedagógico de España», en los que respectivamente se describen las provincias de «Logroño» y «Oviedo».

Las cinco hojas que forman cada cuaderno, son otros tantos mapas, uno tirado a nueve tintas con los nombres completos de las poblaciones, rios, montañas, etc., y las otras cuatro en negro, marcándose en ellas las situaciones de los pueblos, líneas que separan los partidos judiciales, rios, montañas, carreteras, ferrocarriles, etc.

El estar trazados dichos mapas con exactitud e ir acompañados de la escala correspondiente, acostumbra a la persona que les utiliza a ir aficionándose a hacer con la mayor exactitud los trabajos geográficos.

La forma en que están hechos los mapas permite que separadamente, puedan estudiarse los sistemas Orográfico e Hidrográfico de cada provincia, carreteras y ferrocarriles, división judicial, y los municipios de cada partido, para lo cual también lleva cada cuaderno un texto explicativo.

Cada cuaderno vale cincuenta céntimos de peseta, y a los que adquieran toda la colección, para lo cual se acompaña el correspondiente cupón, se les regalará un hermoso mapa de «España» y «Portugal», tamaño 75 por 100 y escala de 1: 1.500.000.

Los pedidos pueden hacerse al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona, y en las librerías o centros de suscripciones.

* *

Los cuadernos 11 y 12 del «Portfolio Fotográfico de España», que acabamos de recibir, pertenecen: el primero a Pontevedra, el que, al igual que los anteriores, lleva el mapa de la provincia impreso a varias tintas, la descripción y el nomenclátor de la misma y 16 vistas de la capital, entre las que citaremos las Casas Consistoriales, edificio neoclásico del 1880; Palacio de Mendez Núñez; Palacio de la Diputación, que es sin duda el más suntuoso de los edificios modernos; Iglesia de S. Bartolomé, del año 1683, etc.

El núm. 12 pertenece a Zamora, y entre sus fotografías se hallan: el Palacio de D.^a Urraca; antigua casa señorial de estilo gótico; el Instituto; la Catedral, fundada en el siglo XII, obra que ofrece en su conjunto adita-

mentos de diversos estilos, etcetera; etc.

Esta notable publicación se halla de venta en todas las librerías y en casa del editor Alberto Martín, Barcelona.

Otra vez están los carros en la calle del Horno de San Miguel. Se ve bien claro que sus dueños no hacen caso de las órdenes del alcalde. Esperamos que el Sr. Ferrer sabrá mantener el principio de autoridad.

LA COMIDILLA DEL DIA

¿UN CASO DEBIANDRIA?

Ayer no se hablaba de otra cosa. Se decía que se había recibido aviso de que en breve llegaría un soldado que se le suponía muerto en la guerra de Filipinas, por haberlo así notificado la autoridad competente, a su familia.

Pero no es esto lo más curioso; sino que su mujer al quedar «oficialmente» libre, casó con otro, resultando de este segundo matrimonio varios hijos; el viernes nació el último.

Algunos creen esto es una broma preparada por amigos del marido «reinante» que goza de mucha popularidad en el mundo financiero.

A veintiseis, según dicen algunos periódicos, ascienden los aspirantes al gobierno civil de Madrid. ¡Estos demócratas!

Crónica religiosa

EN SANTA JUSTA

Solemnísimo ha resultado el septenario que al glorioso Patriarca San José se le ha dedicado en la Iglesia parroquial de Santa Justa.

Jóvenes y elocuentes oradores han ocupado la cátedra sagrada, pronunciando sermones llenos de inspiración y de unión evangélica.

También ha tomado parte en estos cultos la nutrida orquesta que dirige el Sr. Illán.

Las amplias naves de este santo templo han estado rebosantes de fieles.

La Comunión celebrada el día de San José y las de los 7 domingos han estado concurridísimas.

Felicitemos al cura párroco Sr. Torrella por el acierto en la

organización de este septenario.

EN SAN JUAN

Para conmemorar el septimo centenario de la fundación de la orden de Sta. Clara, se ha celebrado en el monasterio de San Juan un grandioso triduo, en el que han dejado oír su autorizada y magistral palabra los Sres. Cavero y López Maymón y el franciscano P. Antonio Martínez.

Esta hermosa función terminó ayer con una solemne procesión que recorrió varias calles de esta población.

La iglesia ha resultado pequeña para contener la numerosa concurrencia que ansiaba estar en tan religiosos actos.

La asociación nocturna de Capuchinos ha contribuido a darles mayor brillantez.

Los franciscanos cantaron admirablemente el himno del Congreso Eucarístico.

Las religiosas clarisas también cantaron con mucha perfección.

Ha sido muy bien recibida la idea de Lucas de Gómez, de ofrecer una naranja de honor a Garnier, cuando pase por esta ciudad.

QUEJAS DEL PUBLICO

Con diligencia que le acredita una vez más de siervo fidelísimo, dice «El Diario» de ayer por qué causa no se regó el martes último la «Avenida de Ruiz Valarino»

Esperábamos esa salida por lo obvia y natural que parece, aunque tiene sus ribetitos de especiosa; porque es que se ha secado también el río, y tampoco discurre el agua por ningún cauce de la Ciudad? Si el órgano lo ignora, el Alcalde debe saberlo, como lo sabemos nosotros.

Cierto que costará más trabajo cargar la pipa estando cortada el agua en la acequia de la Alameda, y tener que transportarla de otro sitio, más distante; pero es que la comodidad del público no vale la pena de tomárselo?

Nosotros suponemos que la razón aducida por «El Diario» para excusar al Sr. Ferrer, es una de tantas oficiosidades que se permite sin previa consulta, y que lejos de dejarlo en buen lugar, contribuye a que quede

más al descubierto. Le hubiera tenido más cuenta callarse y hurtar el cuerpo, como hace con mucha frecuencia, cuando no le conviene, o no puede, o no sabe responder a lo que se le pregunta.

Y si no, que lo digan las cuentas municipales.

SUeltos y Noticias

El día de S. José estuvo en esta nuestro respetable amigo D. Manuel Vazquez que regresó a Alicante.

De Alicante ha regresado nuestro querido compañero de redacción D. Miguel Bambalere, después de cumplida la misión profesional que le llevó a la citada población.

Se halla enfermo nuestro estimado amigo el secretario suplente de este Juzgado municipal D. Joaquin Martínez Pacheco, al que deseamos un pronto restablecimiento.

Terminadas las fiestas reales en la capital de la provincia ha regresado la fuerza de este destacamento de Seguridad.

Esta mañana hemos recibido un comunicado del Sr. Montero, que publicaremos mañana.

La enfermedad que padecía nuestro distinguido amigo el pundonoroso coronel D. Juan Luis Pérez-Cabrero, ha tenido un triste desenlace. Reciba su afligida familia nuestro sentido pésame.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

SE CURA LA TOS CON EL

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL 606 SIN DOLOO

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODA CLASES Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Esputos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heces Fecales... etc. Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES

DE LA

BARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

DR. J. LORCA

BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel:

Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENEREAS

BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCAMORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disgagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO
EL AGUILA
PRECIO FIJO
Comercio de Tejidos
VICENTE GALIANA S. EN C.
CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.